
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom Montag, den  
19.02.2018 
 
 
Sanierungsarbeiten an der Stützmauer „Säckinger Straße“ 
- Information durch das Regierungspräsidium Freiburg 
Beschluss: 
1. Der Gemeinderat nimmt die Ergebnisse der Behördeninformation zur Kenntnis und stimmt der 

Kostenübernahme zu.    

 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Bedarfsplanung für die städtischen Kindergärten im 
Kindergartenjahr 2018/2019 
Beschluss: 

1. Der Gemeinderat beschließt die im Konzept vorgestellte Bedarfsplanung und beauftragt die Verwaltung 
mit der Umsetzung.  

2. Der öffentlich-rechtliche Vertrag mit der Gemeinde Murg wird zum 31. August 2018 gekündigt. 
 

 
Ausgleichszahlung der Stadt für das Versetzen der PV-Anlage – Erhöhung des Stammkapitals 
der Stadtwerke Laufenburg 
Beschluss: 
Der Gemeinderat der Stadt Laufenburg (Baden) beschließt  

1. die Einlage der Stadt Laufenburg (Baden) in das Stammkapital des Eigenbetriebs Stadtwerke 
Laufenburg in Höhe von 21.988,32 € 

2. die Mittelentnahme aus der Allgemeinen Rücklage des Eigenbetriebs Stadtwerke Laufenburg in Höhe 
von 3.462.734,84 € und die Zuführung dieser Mittel in das Stammkapitals des Eigenbetriebs 

3. die beigefügte Betriebssatzung für den Eigenbetrieb Stadtwerke Laufenburg (Baden). 

 
Vernehmlassung des Eidgenössischen Departements für Umwelt, Verkehr, Energie und 
Kommunikation (UVEK) zu Etappe 2 des Sachplans geologische Tiefenlager 
(Atommüll-Endlager in der Schweiz) 
Stellungnahme der Stadt Laufenburg (Baden) 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die in der Anlage beigefügte Stellungnahme der Stadt Laufenburg (Baden) zu 
Etappe 2 im Sachplanverfahren Geologisches Tiefenlager in der Schweiz. 

 
 
Zentralklinikum der Spitäler Hochrhein GmbH 
Grundstückssuche 
Beschluss: 
Der Gemeinderat unterstützt die Bewerbung der Nachbargemeinde Albbruck für einen Standort des 
Zentralklinikums im Landkreis Waldshut. 

 
 
Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme bzw. der vorstehenden Spenden zu. 

 
 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus nicht-öffentlichen Sitzungen 
 
Erdaushubablagerungen der Fa. Weber Bau-GmbH  
Beschluss: 
1. Der Gemeinderat stimmt dem Abschluss eines Pachtvertrages für eine Erdaushubablagerung (BA II) 

zwischen der Stadt Laufenburg (Baden) und der Firma Weber Bau GmbH zu. 
2. Der Gemeinderat ermächtigt die Verwaltung einen Pachtvertrag für das Grundstück im Bereich des BA 

III der Erdaushubablagerung mit der Fa. Weber-Bau GmbH abzuschließen. 



 
 
Zentralklinikum der Spitäler Hochrhein GmbH - Grundstückssuche 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, sich nicht um einen Krankenhausstandort zu bewerben und den Standort Albbruck 
zu unterstützen.  

 
Neuverpachtung des Kiosks im Gartenstrandbad 2018 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, den Kioskbetrieb im Gartenstrandbad Laufenburg (Baden) für die Saison 2018 an 
Herrn Bekim Djemaili aus Bad Säckingen zu verpachten.  

 
 
Kreditaufnahme Abwasser 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die Aufnahme eines Kommunalkredits für den Eigenbetrieb Städtische 
Abwasserbeseitigung in Höhe von 250.000,00 Euro 

 
 
Neubesetzung der frei werdenden Stelle eines Bautechnikers/Bauzeichners im Bauamt  
Beschluss: 
Herr Markus Vögtle wird zum nächstmöglichen Zeitpunkt als Bautechniker in Vollzeit im Bauamt der Stadt 
Laufenburg (Baden) eingestellt.  

 
 


